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Caderno  
de Prova

maio

2 2 de maio

das 14 às 17 h

3 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

S10 Terapeuta Ocupacional
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Português	 5 questões

Texto

A Praia de Laranjeira – uma pequena baía rodeada pelo 
verde da Mata Atlântica – é a mais próxima do Centro 
de Balneário Camboriú. Extremamente concorrida, 
pode ser alcançada por terra, através da Interpraias; 
por mar, em barcos que transportam passageiros 
desde a Barra Sul; por teleférico, que conta 47 cabines 
para 6 pessoas cada. Nela há maricultura de mexilhões, 
vendidos nos restaurantes da própria praia.

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A expressão “Extremamente concorrida” equi-
vale a Com muitos turistas.

b.	 (  )	 A forma verbal “há”, do final do texto, equivale 
a existem.

c.	 ( X )	 A regra de acentuação gráfica de Camboriú 
aplica-se a balaústre, saúde, viúvo.

d.	 (  )	 Para serem gramaticalmente corretas, as pala-
vras rainha, fortuito e gratuito devem receber 
acento gráfico.

e.	 (  )	 Em “Ofereço a você uma estada na região da 
Costa Brava” a expressão sublinhada equivale 
a Ofereço-a.

2.  Assinale a alternativa com a frase que apresenta 
clareza, lógica e correção gramatical.

a.	 (  )	 Camboriú: eis o balneário cujas as praias belas.
b.	 (  )	 Prefiro o Estaleirinho mais que a Praia do Pinho.
c.	 (  )	 Você quer que eu te mostre a Praia das 

Laranjeiras?
d.	 (  )	 Ontem fui a região da Costa Brava e a Praia 

das Taquaras.
e.	 ( X )	 Ana estava cônscia de que visitava nosso 

melhor balneário.

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

3.  Baseando-se no texto, analise as afirmativas abaixo:

1.	 Os pontos e vírgulas ( ; ) foram empregados 
para separar itens de uma enumeração.

2.	 Os travessões isolam uma expressão explicativa.
3.	 A expressão “através” equivale a também.
4.	 O pronome “Nela” refere-se à Praia da 

Laranjeira.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

4.  Assinale a alternativa com a frase correta, em todas 
as formas verbais apresentadas.

a.	 (  )	 Assim que eu for à Ponta do Santinho, em 
Taquaras, visitaria seus costões de pedra.

b.	 (  )	 Serão três horas quando Luís vai vim ao nosso 
balneário.

c.	 (  )	 Teria sido diferente se nós conhecemos a Praia 
Brava.

d.	 ( X )	 Se eu vier a Taquaras e vir uma comunidade 
de pescadores, ficarei contente.

e.	 (  )	 A Praia dos Amores não tem realmente praia; 
se tivesse, é bom.
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7.  Nos meses da temporada de verão Balneário 
Camboriú recebe milhares de visitantes que, junto à 
população local, compartilham a beleza natural e as 
inúmeras atrações oferecidas pela cidade.

Em relação à população fixa do município, segundo 
projeção do IBGE, a cidade contava, em agosto de 
2012, com cerca de:

a.	 (  )	 86 mil habitantes.
b.	 ( X )	 113 mil habitantes.
c.	 (  )	 223 mil habitantes.
d.	 (  )	 343 mil habitantes.
e.	 (  )	 544 mil habitantes.

8.  A diplomacia brasileira obteve, recentemente, 
importante vitória com a eleição do embaixador bra-
sileiro Roberto Azevêdo para a direção geral de um 
importante órgão das Nações Unidas.

O órgão em questão é o (a):

a.	 (  )	 Secretariado Geral das Nações Unidas.
b.	 (  )	 Organização dos Estados Americanos (OEA).
c.	 ( X )	 Organização Mundial do Comércio (OMC).
d.	 (  )	 Fundo das Nações Unidas para a Infância.
e.	 (  )	 Fundo das Nações Unidas para a Agricultura 

(FAO).

9.  O Paraguai foi suspenso do Mercosul, instituição da 
qual foi um dos fundadores, em virtude da aprovação 
do impeachment do ex-presidente Fernando Lugo.

Assinale a alternativa que indica os países que impuse-
ram a referida exclusão.

a.	 ( X )	 Brasil, Argentina e Uruguai.
b.	 (  )	 Brasil, Argentina, Uruguai e Venezuela.
c.	 (  )	 Bolívia, Brasil, Argentina e Venezuela.
d.	 (  )	 Bolívia, Brasil, Argentina, Uruguai e Venezuela.
e.	 (  )	 Bolívia, Brasil, Argentina, Estados Unidos, 

Uruguai e Venezuela.

5.  Analise o texto abaixo:

No litoral Norte catarinense, pescadores se mantêm 
pela promessa de ganho financeiro, aliada à manuten-
ção da cultura regional; a pesca artesanal resiste e tem 
conotação histórica de uma prática que vem sendo 
feita há muitos anos.

adapt. de http://diariocatarinense.clicrbs.com.br: 15 maio 2013.

Assinale a alternativa correta, em relação ao texto.

a.	 ( X )	 Em “aliada à manutenção da cultura regional”, 
substituindo a expressão “aliada” por asso-
ciada, o acento de crase permanece. 

b.	 (  )	 A “conotação histórica” da pesca artesanal se 
deve à promessa de ganho financeiro dessa 
prática. 

c.	 (  )	 No singular, a expressão “pescadores se man-
têm” não recebe acento gráfico.

d.	 (  )	 Em  “há muitos anos” a forma verbal pode ser 
substituída por fazem, sem prejuízo para a 
correção gramatical do texto.

e.	 (  )	 Não existe qualquer ligação entre as expres-
sões “pescadores se mantêm” e “a pesca arte-
sanal resiste”.

Temas Atuais	 5 questões

6.  O NOAA (centro americano de controle da atmos-
fera) anunciou recentemente o registro de uma con-
centração diária maior do que 400 partes por milhão, 
de um dos principais causadores do aquecimento 
global. Segundo os pesquisadores, a última vez que 
os níveis atingiram esse valor ocorreu há milhões de 
anos.

Assinale a alternativa que indica o gás cuja concentra-
ção atingiu esse triste recorde.

a.	 (  )	 Ozono (O3)
b.	 (  )	 Oxigênio (O2)
c.	 (  )	 Nitrogênio (N2)
d.	 (  )	 Vapor de água (H2O)
e.	 ( X )	 Gás carbônico (CO2)
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

10.  O noticiário volta a registrar atentados na Líbia, 
principalmente nas cidades de Bengahzi e Tripoli.

Assinale a alternativa que indica outro acontecimento 
ocorrido naquele país e que teve grande repercussão 
mundial.

a.	 (  )	 A insurreição civil contra o presidente Bashar 
al Assad.

b.	 (  )	 A derrubada do ditador Hosni Mubarak.
c.	 (  )	 O golpe de estado que tirou do poder o presi-

dente Laurent-Désiré Kabila.
d.	 ( X )	 A derrubada do ditador Muamar Kadafi.
e.	 (  )	 A eleição de Shimon Peres, ex-presidente e 

aliado de Israel.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

11.  De acordo com nível do traumatismo raquimedu-
lar, o paciente poderá apresentar níveis diferentes de 
prognóstico funcional.

Em relação ao assunto, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Nível C4; se for conseguido o desmame do 
ventilador mecânico o paciente poderá obter 
independência para alimentação.

b.	 (  )	 Nível C5; podem conduzir veículos com 
adaptações.

c.	 ( X )	 Nível C5: preservação motora dos músculos 
bíceps braquial e deltoide; podem alimentar-

-se com adaptações.
d.	 (  )	 Nível C6; preservação braquiorradial e exten-

sor radial do carpo; são independentes para 
vestuário.

e.	 (  )	 Nível C7; podem executar a marcha com dis-
positivos auxiliares.

12.  De acordo com o modelo da CIF – Classificação 
Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e 
Saúde, e o conceito de deficiência por ela adotada, 
assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 As deficiências são equivalentes à doença de 
base.

b.	 (  )	 Deficiências são problemas apresentados 
junto aos fatores contextuais envolvidos.

c.	 (  )	 Uma deficiências pode ser temporária ou 
permanente, mas nunca progressiva.

d.	 ( X )	 Deficiências são problemas nas funções ou 
nas estruturas do corpo como um desvio 
importante ou perda.

e.	 (  )	 Deficiências são problemas nas funções estru-
turais do corpo tidas como perda.

13.  Conforme o conceito de Terapia por Contensão 
Induzida, analise as afirmativas abaixo:

1.	 O tratamento deve ser feito por um período 
de seis meses, com semanas alternadas, e 
muitas horas diárias de atividade.

2.	 O componente estimulatório elétrico se faz 
presente de maneira pontual.

3.	 Trata-se de um protocolo terapêutico que 
contém como componente o treinamento 
intensivo orientado à tarefa.

4.	 Métodos de transferência e restrição da extre-
midade menos afetada compõem o protocolo 
terapêutico.

5.	 A característica principal é a combinação dos 
componentes do protocolo terapêutico, de 
maneira sistematizada e integrada.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

14.  Quanto à atuação do terapeuta ocupacional junto 
aos bebês de risco, o profissional deve ter especial 
atenção ao período crítico para diagnóstico precoce 
da paralisia cerebral que se apresenta:

a.	 (  )	 Ao segundo mês.
b.	 ( X )	 Ao quarto mês.
c.	 (  )	 Ao sexto mês.
d.	 (  )	 Ao nono mês.
e.	 (  )	 Ao décimo segundo mês.
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16.  Considerando o contexto da Terapia Ocupacional 
nos processos de reabilitação e os aspectos históricos, 
analise as afirmativas abaixo:

1.	 A considerar que a Reabilitação Baseada na 
Comunidade (RBC), em sua origem, está vin-
culada aos movimentos de luta contra a inter-
nação de pessoas com acometimentos físicos 
e mentais, nos anos 60 e 70, pode-se afirmar 
que ela tangencia a trajetória e compartilha 
os princípios da Reabilitação Psicossocial (RP).

2.	 A reabilitação é compreendida dentro de uma 
rede de significados construída pelo sujeito, 
no decorrer do processo de reabilitação, e 
antes dele, assim como por decisão unica-
mente do profissional de saúde.

3.	 Em resposta aos processos de segregação e 
exclusão social das pessoas com acometimen-
tos físicos e mentais, as estratégias de RBC e 
RP apresentam o território comunitário como 
o espaço privilegiado para a atenção em 
reabilitação.

4.	 A RP não significa apenas romper com os 
muros da instituição psiquiátrica, constitui 
uma “nova entrada social” para pessoas que 
até então se encontravam barradas física e 
socialmente de participação na vida familiar e 
coletiva.

5.	 A abertura de espaços de negociação no 
processo de RP implica morar/habitar novos 
espaços, realizar trocas sociais, materiais e de 
afeto, sem inferência no meio.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

15.  De acordo com a ação das oficinas de habilitação 
social nos Centros de Atenção Psicossocial, analise as 
afirmativas a seguir:

1.	 Cabe exclusivamente à terapia ocupacional a 
responsabilidade pela realização de parcerias 
com os diversos segmentos sociais, coorde-
nando as oficinas de habilitação social.

2.	 São destinadas a clientes fora de quadro 
agudo e de crise, objetivando o desenvolvi-
mento de habilidades profissionais. Podem 
acontecer em diversos locais da cidade, públi-
cos ou privados.

3.	 O terapeuta ocupacional elabora e desen-
volve com a equipe ações para a desmistifica-
ção em relação ao adoecimento psíquico, com 
o objetivo de promover a inclusão social da 
pessoa com transtorno mental.

4.	 Não há trabalho de “resgate” e sim de “cons-
trução”, tanto de uma nova compreensão de si 
como da sociabilidade.

5.	 O processo de reabilitação social também 
demonstra que a cura é sempre um fenô-
meno completo, contabilizável.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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17.  Quanto à ação do Terapeuta Ocupacional no 
gerenciamento da dor crônica proveniente dos 
Distúrbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho 
(DORTs), analise as afirmativas abaixo:

1.	 A principal limitação no desempenho ocupa-
cional é decorrente da dor, sintoma contínuo 
que funciona como termômetro do agrava-
mento do processo de adoecimento.

2.	 O trabalho em grupo com método Cognitivo 
Comportamental promove a realização de 
atividades que suscitam questões e geram 
reflexões sobre o trabalho, facilitam a expres-
são e a comunicação.

3.	 A intervenção com a utilização de técnicas de 
relaxamento fisiológico promovem a consci-
ência corporal, baseada nas regras que gover-
nam o trabalho muscular involuntário.

4.	 O trabalho de redimensionamento do coti-
diano, mediado pelo método Cognitivo 
Comportamental, se baseia na compreensão 
de que a dor não é um comportamento 
socialmente aprendido e reforçado pela inte-
ração do indivíduo com o meio ambiente

5.	 A intervenção junto ao processo de consciên-
cia corporal pode ser complementada através 
da dessensibilização tátil minimizando a 
sensação de desconforto e, como consequên-
cia, a incapacidade funcional decorrente do 
desuso corporal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

18.  O raciocínio clínico do terapeuta ocupacional, de 
acordo com Fleming (1991), emprega simultanea-
mente três “vias”: processual, interativa e condicional.

Em relação ao assunto, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O raciocínio processual ocupa-se dos contex-
tos nos quais ocorrem as intervenções.

b.	 ( X )	 O raciocínio interativo ocupa-se dos intercâm-
bios pessoais com os pacientes.

c.	 (  )	 É exemplo de pergunta processual: quem é o 
paciente?

d.	 (  )	 É exemplo de pergunta interativa: qual é o 
diagnóstico?

e.	 (  )	 O raciocínio condicional ocupa-se com a reali-
zação de ações, com o que deverá acontecer a 
seguir.

19.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
a proposta do modelo de tratamento denominado 
Integração Sensorial na paralisia cerebral.

a.	 (  )	 O enfoque no tratamento é o aumento e aper-
feiçoamento do output motor para o desem-
penho funcional.

b.	 (  )	 A avaliação utiliza como método a ênfase 
inicial nas observações clínicas.

c.	 (  )	 A postura do terapeuta é de controlar a dire-
ção e o planejamento da sessão.

d.	 (  )	 A proposta da teoria é a compreensão dos 
processos sensoriais com abordagem de 
tratamento para ajustes posturais anormais e 
padrões de movimento na população PC.

e.	 ( X )	 Tem como objetivo de tratamento estimular 
o processamento vestibular-proprioceptivo e 
tátil para atingir movimento, aprendizado e 
bem-estar sócioemocional.

20.  A inabilidade em executar certos movimentos 
intencionais com destreza, na ausência da perda de 
força muscular, sensação e coordenação, pode ser 
definida como:

a.	 (  )	 Agnosia.
b.	 (  )	 Ataxia.
c.	 ( X )	 Apraxia.
d.	 (  )	 Dismetria.
e.	 (  )	 Disdiadococinesia.
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22.  Quanto ao posicionamento e à utilização de órte-
ses no paciente queimado na fase hospitalar, com o 
objetivo de evitar as deformidades, analise as afirmati-
vas abaixo:

1.	 O posicionamento indicado para o ombro 
lesionado é 90° de abdução, com leve flexão de 
10°, evitando o estiramento do plexo braquial.

2.	 Nos casos em que há acometimento da face 
dorsal da mão, o punho deve ficar em exten-
são de 30°, as MCF em flexão de 60°-80° e as 
interfalangeanas em extensão, com polegar 
em abdução e oposição.

3.	 Quanto aos membros inferiores afetados, os 
joelhos ocasionalmente devem ser mantidos 
em extensão com órtese de posicionamento 
dorsal.

4.	 A órtese estática seriada de mão é indicada na 
fase hospitalar para promover o relaxamento 
tecidual.

5.	 A órtese em aeroplano para axila é indicada 
para imobilização e melhor integração do 
enxerto cutâneo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

21.  Assinale a alternativa correta conforme as prin-
cipais síndromes malformativas monogênicas de 
interesse em terapia ocupacional e seus padrões de 
herança genética.

a.	 ( X )	 Displasia distrófica, autossômico recessivo. 
Artrogripose múltipla congênita, autossômico 
dominante. Síndrome de Escobar, autossômico 
recessivo. Hipoplasia dérmica focal, ligado ao 
cromossomo X recessivo. Sinfalangismo proxi-
mal, autossômico dominante.

b.	 (  )	 Displasia distrófica, autossômico dominante. 
Artrogripose múltipla congênita, autossômico 
dominante. Síndrome de Escobar, autossômico 
recessivo. Hipoplasia dérmica focal, ligado ao 
cromossomo X recessivo. Sinfalangismo proxi-
mal, autossômico dominante.

c.	 (  )	 Displasia distrófica, autossômico recessivo. 
Artrogripose múltipla congênita, autossômico 
recessivo. Síndrome de Escobar, autossômico 
dominante. Hipoplasia dérmica focal, ligado 
ao cromossomo X recessivo. Sinfalangismo 
proximal, autossômico dominante.

d.	 (  )	 Displasia distrófica, autossômico recessivo. 
Artrogripose múltipla congênita, autossômico 
dominante. Síndrome de Escobar, autos-
sômico recessivo. Hipoplasia dérmica focal, 
autossômico dominante. Sinfalangismo proxi-
mal, autossômico recessivo.

e.	 (  )	 Displasia distrófica, autossômico recessivo. 
Artrogripose múltipla congênita, autossômico 
dominante. Síndrome de Escobar, autos-
sômico recessivo. Hipoplasia dérmica focal, 
autossômico dominante. Sinfalangismo proxi-
mal, ligado ao cromossomo X recessivo.
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25.  De acordo com o Código de Ética Profissional do 
Terapeuta Ocupacional, analise as afirmativas a seguir:

1.	 É facultado ao terapeuta ocupacional perten-
cer, no mínimo, a uma entidade associativa, 
de caráter cultural e/ou sindical, da jurisdição 
onde exerce sua atividade profissional.

2.	 É dever do terapeuta ocupacional apoiar as 
iniciativas que visam o aprimoramento cul-
tural e a defesa dos legítimos interesses da 
respectiva classe

3.	 O terapeuta ocupacional que recebe cliente 
confiado por colega, em razão de impedi-
mento eventual deste, deve reencaminhar 
o cliente ao colega uma vez cessado o 
impedimento.

4.	 O terapeuta ocupacional solicitado para coo-
perar em diagnóstico ou orientar em trata-
mento deve considerar o cliente como perma-
necendo sob os cuidados do solicitante.

5.	 O terapeuta ocupacional que solicita, para 
cliente sob sua assistência, os serviços espe-
cializados de colega, deverá indicar a este a 
conduta profissional a observar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

26.  Assinale a alternativa correta quanto à utilização 
de órtese termoplástica em casos de rizartrose.

a.	 (  )	 A órtese para rizartrose também é conhecida 
como “gafanhoto”.

b.	 (  )	 Promove a estabilização do carpo, da primeira 
carpometacarpal e primeira MCF.

c.	 ( X )	 Impede a hiperextensão da primeira articula-
ção MCF.

d.	 (  )	 A falange distal do 1° artelho e o punho estão 
incluídos na órtese.

e.	 (  )	 Em casos de alterações de consolidação em 
pós-fraturas de escafoide a órtese para rizar-
trose também está indicada.

23.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
as bases teóricas do modelo COPE – Desempenho 
Ocupacional Competente no Ambiente.

a.	 (  )	 Desempenho ocupacional competente e não 
adaptado é essencial para a saúde humana e 
o bem-estar.

b.	 (  )	 A intervenção é um processo compartilhado, 
no qual as metas e ações são determinadas 
pelo terapeuta.

c.	 (  )	 A terapia ocupacional ocorre quando o tera-
peuta trabalha com a pessoa no contexto de 
parte global de uma ocupação.

d.	 (  )	 Há a valorização do potencial terapêutico com 
quadros de referência ao indivíduo.

e.	 ( X )	 É um modelo centrado na pessoa porque 
o indivíduo é um parceiro no processo de 
terapia.

24.  Quanto à tomada de medidas para a prescrição 
da cadeira de rodas, analise as afirmativas:

1.	 A profundidade do assento deverá ser medida 
da porção mais posterior das nádegas até três 
centímetros do cavo poplíteo.

2.	 A altura dos ombros deverá ser correspon-
dente à altura do encosto da cadeira nos 
casos em que o controle do tronco é precário 
ou inexistente.

3.	 A altura dos cotovelos corresponde à altura 
do suporte para os braços e deverá ser levada 
em conta com a flexão de 90° do cotovelo.

4.	 O ângulo inferior da escápula corresponde à 
altura do encosto ativo da cadeira, que deverá 
estar exatamente sobre essa medida.

5.	 À largura do quadril é preciso adicionar sem-
pre 5 cm em decorrência de possível variação 
de vestimenta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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29.  A respeito da tecnologia assistiva e seu uso como 
recurso na terapia ocupacional, analise as afirmativas:

1.	 As tecnologias assistivas permitem que o por-
tador de deficiência realize tarefas que uma 
pessoa não portadora de deficiência pode 
realizar sem auxílio tecnológico.

2.	 O ultrassom terapêutico é um recurso de tec-
nologia de assistiva de reabilitação.

3.	 A interface da tecnologia assistiva é o relacio-
namento entre a tecnologia assistiva, o usuá-
rio e o ambiente.

4.	 As tecnologias assistivas substituem ou 
apoiam uma função danificada do usuário, 
modificando o funcionamento intrínseco do 
indivíduo.

5.	 Adaptações no output da tecnologia geral-
mente depende de apenas duas modalidades: 
visão e audição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

30.  A MIF – Medida de Independência Funcional, uti-
lizada como escala de avaliação pelo terapeuta ocupa-
cional, tem a função de definir:

a.	 (  )	 O nível de independência ocupacional do 
indivíduo de acordo com a deficiência.

b.	 (  )	 O nível de percepção funcional do indivíduo 
nas atividades de vida diária.

c.	 (  )	 O nível de performance ocupacional e funcio-
nal do indivíduo.

d.	 ( X )	 O nível de independência e dependência 
funcional do indivíduo nas atividades de vida 
diária.

e.	 (  )	 O nível de satisfação do indivíduo em relação 
ao seu estado de saúde.

27.  Em um grupo terapêutico de idosos com depres-
são, o terapeuta ocupacional terá como metas a atin-
gir com os participantes:

1.	 Prevenir limitações na capacidade funcional 
ligadas às queixas de memória e concentração.

2.	 Traçar estratégias pra melhor estruturação e 
enriquecimento do cotidiano do idoso.

3.	 Garantir o exercício da autonomia pessoal no 
ambiente grupal, de modo a expandir as con-
quistas para outros aspectos da vida cotidiana.

4.	 Estimular a memória por meio de atividades 
lúdicas.

5.	 Redescobrir-se como ser humano responsável 
pelos seus atos, de forma a ser agente funda-
mental para obtenção de melhores condições 
de saúde e qualidade de vida.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

28.  Os objetivos primários de tratamento de um 
grupo de atendimento de pacientes hemiplégicos 
que apresentam movimentação ativa de membros 
superiores, possuem limitações de ADM(aos primeiros 
e médios graus), limitação de força muscular nos seg-
mentos de ombro, cotovelo, punho e dedos, depen-
dência em nas AVD e AIVD, com uso de adaptações, 
estão em evidência nas afirmativas abaixo

Assinale a alternativa que não representa objetivo 
primário de tratamento para esse grupo.

a.	 (  )	 Alongar membros superiores.
b.	 (  )	 Dissociar a cintura escapular e pélvica.
c.	 (  )	 Memorizar os exercícios autopassivos, cons-

cientizando-se quanto a eles.
d.	 (  )	 Conscientizar e reintegrar hemicorpos.
e.	 ( X )	 Treinar habilidades e destreza manual.
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